О диспансеризации в 2022 году

     Диспансеризация включает в себя профилактический медицинский осмотр, а также дополнительные методы обследования, для определения состояния здоровья. Задача диспансеризации-предупредить заболевание или вовремя распознать ранние признаки болезни, о которых человек не подозревает. 
      Согласно ст. 24ФЗ РФ от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», работодатели обязаны обеспечивать условия для прохождения работниками медицинских осмотров и диспансеризации, а также беспрепятственно отпускать работников для их прохождения.

    Согласно ФЗ № 261-ФЗ от 31.07.2020 года,  работники для прохождения диспансеризации, имеют право на освобождение от работы на один рабочий день, с сохранением за ними места работы и среднего заработка. 

  Пациенты в возрасте от 18 лет и старше ежегодно проходят диспансеризацию или профилактический медицинский осмотр.       
Для всех возрастных категории проводится:
· Профилактический медицинский осмотр:
· опрос (анкетирование)
· измерение роста, массы тела, окружности талии, определение индекса массы тела; измерение артериального давления;
· определение уровня общего холестерина в крови;

· общий анализ крови
· определение уровня глюкозы в крови;
· определение относительного сердечно- сосудистого риска   (для пациентов в возрасте 18-39 лет);
· флюорография ;
· электрокардиография в покое (проводится при первом прохождении  профилактического медицинского осмотра, далее в возрасте 35 лет и старше 1 раз в год);
· измерение внутриглазного давления (проводится при первом  прохождении профилактического осмотра, далее в возрасте 40 лет и старше 1 раз в год);
· прием (осмотр) по результатам профилактического медицинского  осмотра, в том числе осмотр на выявление визуальных  и иных локализаций онкологических заболеваний, включающий  осмотр кожных покровов, слизистых губ и ротовой полости, пальпа-цию щитовидной железы, лимфатических узлов, фельдшером  фельдшерско-акушерского пункта, врачом-терапевтом .
 Скрининг на раннее выявление онкологических заболеваний:
Для женщин:
·  осмотр фельдшером (акушеркой) (с 18лет и старше);
·  взятие мазка с шейки матки, цитологическое исследование мазка с  шейки матки 1 раз в 3 года в возрасте от 18 до 64 лет;
·  Краткое профилактическое консультирование.
· для женщин от 40 лет — маммография;
·  для мужчин в возрасте 45 лет: определение простат-специфического антигена (ПСА) в крови;
·  для пациентов 45 лет обоих полов — эзофагогастродуоденоскопия;
·  для пациентов обоих полов в возрасте 40 лет и старше: исследование кала на скрытую кровь;
·  измерение внутриглазного давления (проводится при первом прохождении профилактического осмотра, далее в возрасте 40 лет и старше 1 раз в год).

           В Участковой больнице с.Таборы  можно пройти следующие обследования:  определения уровня общего холестерина в крови и глюкозы; общий анализ крови ; флюорографию; электрокардиографию; измерение внутриглазного давления; цитологическое исследование мазка  шейки матки (осмотр акушерки), мазок ИПП; сдать кровь на определение простат-специфического антигена (ПСА) в крови (мужчины); исследование кала на   на скрытую кровь (мужчины и женщины).

Маммография проводится в рентгенкабинете ГАУЗ СО «Тавдинская ЦРБ» по записи, записаться можно в участковой больнице с.Таборы.
        Граждане могут быть направлены на углубленный медицинский осмотр, в том числе те, кто переболел коронавирусный инфекцией в кабинет профилактики ГАУЗ «Тавдинская ЦРБ», по направлению участковой больницы с.Таборы.  Проводятся следующие обследования: общий биохимический анализ крови, измерение насыщения крови кислородом(сатурация), тест с 6-   минутной ходьбой, спирометрия, рентген грудной клетки, прием терапевта, определение конценрации Д- димера в крови, помогающий выявлять   тромбообразования.
Участковая больница с.Таборы ГАУЗ СО «Тавдинская ЦРБ работает с 9.00-13.00час, с 14.00-17.12мин., перерыв на обед с 13.00-14.00час, выходные-суббота, воскресенье. По вопросу прохождения диспансеризации следует обращаться по телефону  2-15-11 
                            Участковая больница в с.Таборы ГАУЗ «Тавдинская ЦРБ»
